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. Aufgabe B 1 . Haupttermin
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Runden Sie 1m Folgenden auf zwei Stellen nach dem Komma

fir @ =[0° 180°] Parallelogramme AB C D fest.

Berechnen Sie die Koordinaten der Pfeife AB, und AD, fiir p=60° sowie AB,
und E_. fiir =130 Zeichnen Sie sodann die Parallelogramme AB CD und
AB.C.D, m ein Koordinatensystem em.

Fiir die Zeichoung: I Sngeneinheit 1 cony 8= xZ6; 3=y 0

Berechnen Ste das Mal des Winkels B AD, .

Unter den Parallelogrammen AB C D gibt es das Rechteck AB,C,D,.
Ermitteln Sie rechnensch das zugehdnge Winkelmall ¢ .

Zeigen Sie rechnensch dass der Trigergraph p der Punkte C, die Gleichnng
y=-02-{x+1)+8 (G=TR <R )hat

Zeichnen Sie sodann den Tragergraphen p in das Koordinatensystem zn B 1.1 em.

[ Teilergebnis - C, (35-cosg—1]5-sin’ g+ 3 ]]

Beim Parallelogramm AB.C.D, liegt der Punkt D, auf dem Tragergraphen p der
Punkie C_.
Bestimmen 5ie durch Rechnung das zugehinge Winkelmal ¢ .
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1.0, 1.1, 1.4

1.1

AB, AB, AD, AD,
®  60° 130° 60° 130°
X 4 1,71 -1,5 -4,93
y 4,75 3,93 4 4
1.2

Im Dreieck AD+F gilt:

yD1 4
tan B = —————— = ---=- = 2,6667 --> B = 691440
|XD1| 1,5

tana = ----- = ------ =1,1875 --> a = 49,84°

Yy = 180° -a- B = 180° - 49,84° - 69,4° = 60,72°



1.3

Wenn aus dem Parallelogramm ein Rechteck wird, dann stehen die Vektoren
AB und AC senkrecht aufeinander, und es gilt:

AB *AD =0

[2*cosc|>+3 N [3*coscp—3]=0
5*sin?gp +1 4

(2cos @ + 3) * (3 cos @ -3) + 20sin2 @ + 4
6cos2 @ + 3cos @ -9 + 20sin2B+4 =0
6cos2 @ + 3cosp-5+20*(1-cos2@) =0
-14 cos2 @ + 3cos @ + 15 =0

A,B,C - Formel:

A=-14,B=3,C=15

-3+ J32-4*(-14)*15 - 3 + /849

COS (P1,2 = ==============--—=moeea- el
2% (-14) - 28
-3+ 29,14
COS P1,2 = ---====--------
- 28
cos ¢1 = - 0,9336 --> 1 = 159°

cos ¢2 = 1,15 --> keine Lésung > 1

1.4
— — — [2CcOoSP+3 3cosp-3 [ 5coso
AC=AB+AD [55in2(p+1 [ 4 ] 5sin’@p+5

e el oy iy x-S b ! [ 5cosp ] [SCOS(p-l
OC=0A+AB=[ )]+ 5sin2@+5) |5sin2q+3

Die x-Koordinate von C entspricht der x'-Koordinate von p.
x'=5*cosp-1]+1

x'+1=5*coso | :5



y'=5*sin2¢p+3=5*(1-cos2¢p)+ 3

x'+1
Y = 5% (1= (-)?) + 3
5
(x'+ 1)2
y'=5-5%----momen + 3
25

y=-02%(x"+1)2+8

1.5
OD = OA+AD = [:;] + [3coch-3] _ [3co;(p—4]

Alle Punkte D liegen in y-Richtung 4 LE von A entfernt. --> Jeder Punkt D hat die
y-Koordinate 2.

Wenn D auf p liegt, dann muss die x-Koordinate von D gleich der x-Koordinate von p
sein.

2=-0,2*(3cosp-4+1)2+8]-2

-0,2 * (9cos2 ¢ - 18cosp +9)+ 6 =0

-1,8cos2 @ + 3,6cosp-1,8+6 =0

- 1,8cos2 @ + 3,6cosp +4,2=0

A,B,C - Formel:

A=-1,8,B=23,6,C=4,2

2 * (-1,8) - 3,6

-3,6 £6,57

cos @1 = - 0,825 --> 1 = 145,59°

cos @2 = 2,825 --> keine Losung > 1



